

## 高速交警提醒

## 春运出行 三路段易堵 三路段危险

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)2021年春运从1月28日开始至3月8日结束,其中,2月11日至2月17日为春节假期。为确保春运期间高速公路安全顺畅,1月25日,高速交警一支队梳理发布了春运安全提示,为大家出行提供参考。

春节假期,高速公路免收小型客车通行费,预计高速公路车流量会明显增加,高峰期将出现在两个时段,即2月8日至10日为集中返乡高峰,2月15日至17日为集中返岗高峰。

高速交警提示,我市周边有3条高速公路路段易拥堵,并帮大家规划了绕

行线路。

一是京昆高速公路罗城互通、罗城至晋祠、清徐路段3个点段。如遇拥堵,车辆可从清徐南收费站出入高速公路,经滨河西路出入太原市区。

二是二广高速公路黄寨至阳曲镇路段,如遇拥堵可选择从黄寨收费站进出高速公路,经阳兴大道出入太原市区。

三是太原绕城高速公路东环丈子头至杨家峪路段,如遇拥堵可绕行东中环快速路。

交警同时提示,青银高速公路薛公岭路段、青银高速公路离石西路段、青银高速公路八盘山隧道路段,为事故多发

的危险路段,行经时务必谨慎驾驶。

另外,施工路段或交通事故现极易发生二次事故,行经时要减速慢行。

在高速公路互通路段,驾驶人容易因不熟悉路况停车看路、违法停车、违法倒车,从而引发事故,行经时要特别小心。

高速交警一支队还温馨提示,春运期间出行要提前规划路线,错峰出行,避开拥堵路段;出行前仔细检查车况,配齐灭火器、三角警示牌等,必要时进行保养或全面检查;行车注意保持安全车速和安全距离,遇拥堵耐心等待、有序通行,不要挤占应急车道;乘坐合法客运车辆,乘车时务必系好安全带,坚决抵制“黑

车”、超员车;合理安排休息时间,切勿疲劳驾驶,尽量减少夜间驾车;亲朋好友相聚,牢记开车不喝酒,喝酒不开车;遇恶劣天气,严格遵守“降速、控距、亮尾”,通过急弯陡坡、积雪结冰路段提前降速,不急打方向、不急踩刹车,防止车辆失控侧滑翻覆;车辆发生故障或事故,谨记“车靠边、人撤离、即报警”,立即开启危险报警闪光灯,将车辆移至应急车道,如难以移动,应持续开启双闪,并在来车方向150米以外摆放警示标志,车上人员应迅速转移到护栏外,拨打电话报警求助;当前疫情防控形势依然严峻,倡议大家尽量减少外出,做好防护防控。

## 追踪报道



1月24日,本报刊发报道,反映解放路与鼓楼街交叉口东北角,一居民楼外墙上的通信线缆废弃后没有得到处理,影响市容环境一事。稿件刊发后,产权部门迅速对线缆进行处理。1月26日,记者再次到现场看到,还在使用的线缆得到规整,废弃线缆已全部清除,环境干净整齐。

郭晓华 摄

## 选购使用暖手器请注意这些事

本报讯(记者 何宝国)针对风险监测中发现的质量问题和安全隐患,省市场监管局26日发出消费提示,提醒消费者在选购和使用储热式暖手器时需要注意的事项。

依据《家用和类似用途电器的安全储热式暖手器的特殊要求》等国家标准,监管部门对储热式暖手器开展了风险监测。发现储热式暖手器存在使用动物外形、电极加热液体及过压保护装置不符合标准要求,

有可能引发触电、烫伤、爆裂等人身安全事故。

省市场监管局提示消费者,购买暖手器时要当场打开包装检验,进行试用,并索取有效发票,以备出现纠纷时,作为维权依据;购买合理价格的正规企业生产的产品,不要贪图便宜购买三无产品。观察产品外观,外包装应完整,无损坏等迹象,产品表面应洁净,不应有明显磨损、手感异常等缺陷。查看产品标识是否齐全与清晰,产品标识应包括生产

厂家名称、地址、产品名称、加热类型、产品合格证明、使用注意事项以及是否标注电极式等。

产品使用前,仔细阅读产品说明书和警示说明,严格按照产品说明书和警示要求进行使用。储热式暖手器在充电时,人不可长时间远离,充电完毕后及时断开电源。电暖手器不可与电源线长期连接,并将电源线拔离电源插座。

省市场监管局建议,暖手器使用安全年限最好不要超过2年。

## 银行划定“四大题” 助力全省发展

本报讯(记者 孙耀星)25日,人民银行太原中心支行消息,该行将从贷款、风控、服务、创新等“四大题”入手,在新的一年为促进全省经济社会高质量发展提供有力金融支持。

要用足用好各项货币政策工具,推动金融机构各项贷款总量稳增,持续深化小微企业金融服务,打造小微企业金融服务“一体两翼”,扎实推进金融支持经济转型发展工作,加大金融支持绿色发展和科技创新

力度,做好脱贫攻坚与乡村振兴金融服务有效衔接。

要健全风险监测体系,明确风险处置的重点和优先序。充分发挥金融委办公室地方协调机制的政策传导、监管协调、信息共享、督促指导作用。深化省市县三级联动,形成全省一盘棋的区域金融风险防控长效机制。

要加强金融统计和研究工作,扎实推进移动支付便民工程,提升金融科技应用

和管理水平,推动货币金银工作转型和国库工作高质量发展,强化征信管理与服务,扎实开展反洗钱监管,加强法治央行建设和金融消费者权益保护工作。进一步加强内部管理。

此外,要加强外汇管理与服务。积极推进贸易外汇收支便利化试点工作。借鉴自贸区创新经验,复制推广跨境金融政策在山西实施。促进跨境电商等贸易新业态发展。严厉打击外汇领域违法违规行为。

## 检查防疫药械 禁售退热药品

本报讯(记者 张勇)26日消息,我市市场监督管理局开展了为期一周的疫情防控药械工作专项检查。

检查组对药品零售企业执行禁售令、退热药品下架封存、店内日常消毒、对到店顾客检测体温、查验行程码等情况进行了督导检

查。要求单体药店对禁售目录中的所有退热药品一律下架封存,连锁门店将相关品种全部退回连锁总部,实现门店库存账目与实物双归零。

目前,我市严格执行退热药品管控措施,药品零售企业秩序良好。

## 清洁取暖覆盖率已达80%以上

本报讯(记者 何宝国)省清洁取暖工作领导小组办公室26日消息,全省清洁取暖覆盖率达到80%以上。我省清洁取暖改造主要任务由工程改造逐步转向巩固成果、实现稳定运行阶段。

2017年至2020年,全省累计完成清洁取暖改造约509.45万户,清洁取暖覆盖率达到80%以上,提前一年完成《北方地区冬季清洁取暖规划(2017—2021)》“到2021年底,北方地区清洁取暖率达到70%”的目标任务。

今后,各市要在城市建成区、

县城建成区、城乡接合部(含中心镇)以及农村地区清洁取暖已取得的成果的基础上,进一步查缺补漏,确定今年改造计划、改造范围,根据电网改造能力和气源保障情况,“以气定改、以供定改”,因地制宜选择改造路径,确保改造后农村居民用得起、用得好。

通过进一步修改完善补贴政策,各市补贴政策重点向弱势群体倾斜,并继续保持现有补贴政策的连续性,消除农村居民顾虑。同时,把各项工作做实做细,切实为群众排忧解难。

## 两车追尾 引发燃气罐泄漏



本报讯(记者 申波)1月25日,G5京昆高速阳曲段(石家庄方向),两辆半挂车发生追尾事故,后车一人被困。由于该车以天然气为动力,事故致驾驶室后方的天然气罐发生泄露。事发后,各相关部门迅速赶到,救人和排险同时进行。

这起事故发生在上午11时许。接到报警后,高速交警和高速路政等部门的相关人员迅速赶到现场,加强提示,疏导交通,处理事故。现场为两辆半挂货车发生追尾,其中后车驾驶室变形非常严重,一人被困其中,情况危重。在变形的驾驶室后方,是该车的动力原

料储存罐(燃气罐),巨大的撞击力使罐体变形并发生泄漏,周围弥漫着白色雾气和刺鼻味。

由于空气中含有天然气,如果浓度达到极限,与火源接触,很可能发生爆燃。情况紧急,消防救援人员也赶到现场,一边稀释外泄的燃气,一边破拆救援。经过紧张施救,成功把被困人员救出,送往医院救治。

随后,经进一步处置,现场险情解除,事故交由交警和路政进一步处理。

(报料人:袁先生 报料费:30元)  
图片由现场人员提供